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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....012

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

a) Si se calculeze distanta dintre punctele A(1,—2) si B(4.,2).

< . . . .. . 37w
b) Sa se determine cel mai mare dintre numerele a = sin 5 si b =sin i

g A S AN R
¢) Sdsearateca |sin—cos— | este numar intreg.
4 4
d) Sa se determine numarul diagonalelor unui hexagon convex .
e) Sisedetermine me R dacdi z=1-i este ridicind a ecuatiei x* —2x+m=0.

f) Sasedetermine a,be R astfel incét sa aibd loc egalitatea de numere complexe

2+3i —a+h
4+5i
SUBIECTUL II ( 30p )

1.

a) Sa se calculeze determinantul

0 1 2007
b) Sa se determine matricea (0 OJ .

¢) Sa se dea un exemplu de ecuatie de gradul al doilea cu coeficienti intregi care are o radacina
egaldcu 1+ V3.
d) Si se determine numarul submultimilor multimii A ={1,2,3}.

e) Si se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia 3" + 4" > 5"
2. Se considerd functia f :R > R, f(x)=5x—2sinx.

a) Sisecalculeze  f’(x), xe R.

1
b) Sa se calculeze j f (x)dx.
0

c¢) Sa se calculeze limM .

x—0 X

d) Sa se determine un punct de inflexiune al graficului functiei f .

2
e) Sa se calculeze limzs; .
n—eTp" +pn—1
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SUBIECTUL III( 20p )

Se considerd a,b,c € R sipolinomul f e R[X], f=X*-pX?+¢X —r, curadicinile
X, %,,x;€ C,unde p,q,re (0,00).

(4p) | a) Si se determine s€ R cu proprietatea ca f = s(X —x, (X —x, )(X - X5 ).

(4p) | b) Sa se calculeze expresia (1—x, J1-x, )J(1-x,) in functie de p,q,7.

(4p) | ¢) Sasearateca x° +x," +x;° = p’ —2q.

2p) d) Si se arate ci polinomul g = X’ — X* + X —2 nu are toate ridicinile reale.

(2p) | e) S se arate ci dacd x e (—o0,0], atunci f(x)<0.

(2p) | f) Sa se arate cd polinomul f nu are radécini in intervalul (—o0,0].

(2p) | g Sasearateca,dacd a+b+c>0, ab+bc+ac >0 si abc >0, atunci
a>0,b>0,c>0.

SUBIECTUL IV (20p )

Se consider functia f:R - R, f(x)=(x+2) —x’.

(4p) | a) Sise calculeze f'(x), xe R.

(4p) | b) Sa se arate cd functia f este convexa pe R.

(4p) | ¢) Sise arate ci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (— oo,—l] si strict
crescatoare pe intervalul [—1,00).

(4p) | d) Sasearatecia 2< f(x), Vxe R.

(2p) | e) Sa se arate ca orice primitiva a functiei [ este strict crescatoare pe R.

(2p) | ) Sa se calculeze aria suprafetei plane cuprinse intre graficul functiei f, axa Ox si

dreptele de ecuatii x=0 si x=1.

g) Sa se calculeze lim =)

== flx)

(2p)
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SUBIECTUL 1

a) 5.
b)b.
c)2eZ.
d)9.
e m=2.
23 2

=—’b=—
Da=71b=0
SUBIECTUL II
1.
a) —8.
b)O,.
¢)x>—2x-2=0.
d)8

1
e)—.
)5
2.
a)5—2cosx.
b)l+2cosl.

2
c)3.
d)x,=x.

5
e) —.
) 7
SUBIECTUL III

a)Cum f :(X—xl)(X—xz)(X—x3):> s=1.

b)Din a) avem (I1—x, )1-x,)1-x,)=f()=1-p+q—r.

c) xl2 +x22 +x32 = (x1 +x, +x, )2 —2(x1x2 + XX, +x2x3): p’—2q.

d)Daca g are raddcinile y, , y, si y,, atunci )’12 + y22 + y32 =1-2<0, deci y, ,y,sl y,

nu pot fi toate reale .

e) f(x):x3 — px* 4+ gx—r <0, deoarece x> <0, —px* <0, gx<0 si —r<O0.

g) Daci polinomul 4 = (X —a)(X —b)(X — ¢) are forma algebrica
h=X?—uX?+vX —w,unde u,v,we (0,c0), atunci din f) , rezultd ca & nu poate avea
radacini in intervalul (— oo,O] .

Cum radacinile sale sunt numere reale a,b, ¢ rezulta ca a,b,c € (0, oo) .
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SUBIECTUL 1V

a) f(x)=3(x+2)* —3x2.

b) f”(x)=12>0,Vxe R, deci functia f este convexipeR .

¢)Cum f’(x) =12(x+1), rezulti ci functia f este strict descrescatoare pe intervalul

(- oo,—l] si strict crescatoare pe intervalul [— 1,00).

d)Din ¢) , rezultd f(x)> f(~1),Vxe R ,adica f(x)>2,Vxe R.

e) Cum f(x)>2>0, Vxe R, rezultd ci orice primitivi a sa are derivata strict pozitiva deci
va fi strict crescatoare pe R.

f) j.f(x)dx: j(X+2)3dx— jx3dx=(x+ 2)!

P32t

, 4 4
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